



## Экономический и Социальный Совет

Distr.: General  
25 March 2010

Russian  
Original: English

### Комитет по неправительственным организациям

Очередная сессия 2010 года

26 мая – 4 июня 2010 года

**Доклады за четырехгодичный период 2005–2008 годов,  
представленные неправительственными организациями,  
имеющими консультативный статус  
при Экономическом и Социальном Совете,  
через Генерального секретаря  
в соответствии с резолюцией 1996/31  
Экономического и Социального Совета**

**Записка Генерального секретаря**

### Содержание

	<i>Стр.</i>
1. "Правозащитная инициатива Содружества" .....	2
2. Европейская ассоциация студентов юридических факультетов .....	5
3. Межамериканская ассоциация прессы.....	8
4. Международная организация по правам мигрантов .....	11
5. Организация "Триглав сёркл".....	13



## **1. "Правозащитная инициатива Содружества"**

**Специальный консультативный статус предоставлен в 2005 году**

### **I. Введение**

#### **Цели и задачи организации**

"Правозащитная инициатива Содружества" – это независимая стоящая вне каких бы то ни было партий международная неправительственная организация (НПО), уполномоченная следить за практическим осуществлением прав человека на пространстве Содружества. В ее задачи входит содействовать пониманию и соблюдению Всеобщей декларации прав человека, Декларации стран Содружества, принятой в Хараре, а также других признанных на международном уровне документов по правам человека, равно как и внутригосударственных законов и установок, которые способствуют осуществлению прав человека в государствах-членах. Особое значение "Инициатива" придает демократическим принципам подотчетности и участия. Она делает главный упор на доступ к правосудию и доступ к информации, поскольку эти факторы являются важнейшими в плане понимания бедными слоями и маргинализированными группами населения своих гражданских прав и своей сопричастности к вопросам управления.

### **II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций**

#### **A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов**

Желая поддержать свой консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, предоставленный ей в июле 2005 года, "Инициатива" предпринимала следующие действия. В марте 2006 года она представила на последней сессии Комиссии по правам человека отчет о работе полиции, выступила в качестве одного из соавторов представленного Комиссии на этой же сессии совместного заявления НПО и подписала коллективное письмо организаций гражданского общества, в котором Генеральной Ассамблее рекомендовалось принять резолюцию Организации Объединенных Наций об учреждении нового органа – Совета по правам человека. После того как в 2006 году Совет по правам человека был создан, "Инициатива" стала уделять главное внимание работе этого нового органа, контролируя ход выполнения своих предвыборных обещаний членами Содружества, вошедшими в состав этого Совета. В июне 2007 года, когда завершился первый год работы Совета, "Инициатива" проанализировала отчеты членов Содружества, вошедших в состав Совета, о чем опубликовала соответствующий доклад.

Ряд материалов "Инициатива" представила также на пятой, шестой (2007 год) и восьмой (2008 год) сессиях этого Совета. В сентябре 2007 года один из членов "Инициативы" участвовал в учебной программе Совета, присутствовал на сентябрьской части его шестой сессии и взаимодействовал с этим органом по многим вопросам на заключительных этапах стадии его организационного строительства. В период с 2005 по 2008 год "Инициатива" участвовала во многих начинаниях, предлагавшихся в Комиссии и Совете организациями гражданского

общества и вылившихся в ряд разного рода заявлений и деклараций. Она является одним из звеньев сети хорошо известных групп гражданского общества, работающих по линии Совета на межрегиональной основе, участвует во множестве важнейших встреч, проводимых в рамках этой сети, и активно формулирует ее цели и задачи в рамках концепции Глобального Юга. "Инициатива" представила материалы по шести странам Содружества, которые были рассмотрены на первой сессии по обзору, состоявшейся в апреле 2008 года (Индия, Южная Африка, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии), и на второй сессии по обзору, состоявшейся в мае того же года (Гана, Пакистан, Замбия). "Инициатива" рекомендовала другим организациям гражданского общества представить свои материалы и принять участие в национальном форуме НПО, который проходил в Индии в ноябре 2007 года и на котором впоследствии было принято заявление, касавшееся процесса обзора. Она организовала две страновые консультации: в Аккре (29 апреля 2008 года) и Лондоне (2 мая 2008 года).

В 2008 году "Инициатива" выпустила второе издание своего доклада с анализом отчетов членов Содружества, вошедших в состав Совета. Она обеспечила ресурсами организованное секретариатом Содружества в марте 2008 года в Лондоне совещание, цель которого состояла в том, чтобы оказать странам помощь в подготовке докладов по правам человека для универсального периодического обзора. В работе этого совещания участвовало 25 представителей правительств, национальных учреждений по правам человека и НПО из девяти стран – членов Содружества. Кроме того, она обеспечила ресурсами организованный секретариатом Содружества Карибский региональный семинар по универсальному периодическому обзору, состоявшийся на Барбадосе в октябре 2008 года. Материалы, представленные "Инициативой" на двух вышеупомянутых мероприятиях, секретариат Содружества опубликовал в 2009 году в руководстве по наиболее оптимальным методам практического участия в универсальном периодическом обзоре.

## **В. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях**

"Инициатива" неоднократно сотрудничала с Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) в вопросах, касающихся начинаний, связанных с проблематикой благого управления, и пыталась согласовывать свои усилия с усилиями ПРООН, прилагавшимися с целью принятия в Тихоокеанском регионе законов о транспарентности или политических мер в отношении разглашения информации. В апреле 2006 года субрегиональное отделение ПРООН предложило "Инициативе" провести для НПО всех островов этого региона трехдневное мероприятие по повышению осведомленности в отношении того, что собой представляет право на информацию.

## **С. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия**

"Инициатива" выступила с критическими замечаниями в отношении подготовленного ПРООН проекта руководства по оценке влияния права на информацию, опубликованного в 2006 году, включающего показатели осуществления этого права маргинализированными группами населения. В июле 2008 года руководитель "Инициативы" принял участие в организованном ПРООН в Дели

круглом столе на тему "Справимся с коррупцией – изменим жизнь". В период с ноября 2006 по февраль 2008 года "Инициатива" готовила экспериментальные материалы для телесериала по проблемам юридической грамотности и прав граждан в их взаимоотношениях с полицией, являющегося частью проекта по расширению доступа к правосудию в Индии, который ПРООН осуществляет по поручению Министерства юстиции Индии. Группа в составе семи специалистов разных направлений, возглавлявшаяся национальным директором реализуемой с помощью ПРООН программы реформирования полиции Бангладеш, участвовала в региональном круглом столе по вопросам реформирования органов полиции, организованном "Инициативой" в марте 2007 года в Нью-Дели.

## **2. Европейская ассоциация студентов юридических факультетов**

**Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году**

### **I. Введение**

#### **Цели и задачи организации**

Европейская ассоциация студентов юридических факультетов (ЕАСЮ) – международная независимая неполитическая и некоммерческая организация, созданная и управляемая студентами юридических факультетов и молодыми юристами и действующая в их интересах. Основанная в 1981 году, сегодня Ассоциация является крупнейшей независимой ассоциацией студентов юридических факультетов в мире. Она представлена более чем на 200 факультетах в 40 странах Европы и насчитывает в своем составе около 30 тыс. студентов и молодых юристов. В Ассоциацию входят люди с широким международным кругозором, твердо решившие развивать себя в профессиональном и личностном плане с помощью обмена культурным опытом и юридическими знаниями.

Основополагающие принципы деятельности организации заключаются в следующем. Главное, к чему стремится Ассоциация, – это справедливый мир, в котором обеспечивалось бы уважение человеческого достоинства и культурного разнообразия. Цель организации – способствовать правовому просвещению людей, содействовать взаимопониманию и утверждать принципы социальной ответственности среди студентов юридических факультетов и молодых юристов. Средства достижения этой цели – предоставление студентам юридических факультетов и молодым юристам возможностей для изучения других культур и ознакомления с другими правовыми системами в духе критического диалога и научного сотрудничества; содействие студентам юридических факультетов и молодым юристам в формировании международного кругозора и повышении уровня профессиональной квалификации; а также поощрение студентов юридических факультетов и молодых юристов к работе на благо общества.

Участвуя в деятельности Ассоциации, ее члены расширяют свой культурный кругозор и обогащают опыт своей юридической работы. В число видов деятельности организации входят семинары и конференции, учебные поездки, программы обмена студентами-стажерами и такие разного рода виды научно-учебной деятельности, как работа в юридических исследовательских группах, конкурсы учебных судебных разбирательств и конкурсы на лучший очерк. Крупнейшим международным проектом стали конкурсы учебных судебных разбирательств по праву Всемирной торговой организации, ежегодно устраиваемые Ассоциацией начиная с 2003 года.

Предметом неустанной заботы Ассоциации является пропаганда прав человека, воспитание в духе уважения прав человека и соблюдение законности. Ассоциация заключила соглашение о сотрудничестве с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев. В октябре 2005 года ей был предоставлен статус наблюдателя при Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС).

## **II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций**

### **A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов**

Организация направляла своих представителей на совещания и сессии различных учреждений Организации Объединенных Наций. Состав делегаций, в которые входили студенты юридических факультетов и молодые юристы, определялся международной организацией ЕАСЮ по результатам внутреннего отбора. Им поручалось изучить соответствующий предмет, присутствовать на совещаниях или сессиях соответствующих органов и представлять по завершении таких совещаний и сессий доклады, ознакомиться с которыми могли бы все члены Ассоциации. Делегаты должны были выступить с соответствующим сообщением перед членами Ассоциации в своих странах по их просьбе.

Ассоциация участвовала в сорок девятой, пятидесятой, пятьдесят первой и пятьдесят второй сессиях Комиссии по положению женщин, проводившихся в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций.

Кроме того, она участвовала в пятьдесят седьмой сессии Подкомиссии Организации Объединенных Наций по поощрению и защите прав человека, состоявшейся в 2005 году в Женеве, а также в сорок третьей и сорок четвертой сессиях Комиссии социального развития Организации Объединенных Наций, проходивших в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций в 2005 и 2006 годах соответственно.

Участвовала она и в пятой сессии Постоянного форума по вопросам коренных народов, проходившей в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций в 2006 году. В 2007 году она приняла участие в седьмой сессии Форума Организации Объединенных Наций по лесам.

Ассоциация активно привлекалась к работе по созданию Международного уголовного суда, в связи с чем принимала участие в совещаниях государств – участников Римского статута.

Наряду с этим Ассоциация регулярно участвует в сессиях Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли и ее рабочих групп по закупкам, по арбитражу и примирительным процедурам, по транспортному праву и по обеспечительным интересам.

Два члена Международного совета присутствовали на церемонии вручения Премии Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) за просвещение по проблемам мира, проходившей в парижской штаб-квартире ЮНЕСКО в 2006 году.

### **B. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральном учреждении**

Ассоциация сотрудничает с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций по ряду ключевых областей ее деятельности: ее местные национальные и международные группы взаимодействуют с Организацией Объединенных Наций в том, что касается проведения различных мероприятий,

например семинаров, конференций и юридических курсов. Ассоциация занимается организационной подготовкой выездной учебы, в рамках которой ее члены получают возможность посещать международные учреждения и получать теоретические знания о своей сфере деятельности, служащие дополнением к университетской программе обучения, а также представлять доклады о приобретенных знаниях в своих учебных заведениях.

Международная целевая программа Ассоциации на определенный срок фокусируется на конкретной правовой тематике. Так, в 2006 году она сосредоточила внимание на теме "25 лет правового развития" с подразделом "Организация Объединенных Наций в XXI веке".

На период 2007–2010 годов в качестве такой темы был выбран закон об интеллектуальной собственности. Ассоциация тесно сотрудничает с ВОИС, в распоряжение которой она предоставляет своих докладчиков и которой оказывает академическую помощь. Кроме того, Ассоциация регулярно участвует в заседаниях и сессиях ВОИС.

### **С. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия**

Входящие в Ассоциацию группы регулярно организуют на национальном и местном уровнях мероприятия и кампании в поддержку Целей развития тысячелетия:

- а) программа ЕАСЮ по правам человека в Польше: в 2008 году местные группы организовали благотворительную кампанию по сбору средств на вакцинацию детей в Демократической Республике Конго в рамках отмечавшегося по инициативе Детского фонда Организации Объединенных Наций Дня детей в Африке;
- б) ежегодно организуемые "Балтийские курсы", в последние годы проводящиеся в Литве и Калининграде (Российская Федерация). Цель этих курсов заключается в том, чтобы сформировать у членов Ассоциации умения и навыки в области организации мероприятий, касающихся прав человека, создавая мультипликационный эффект в их собственных странах. В 2008 году была выбрана тема "Права человека и глобализация".

### **3. Межамериканская ассоциация прессы**

**Специальный консультативный статус предоставлен в 1953 году**

#### **I. Введение**

##### **Цели и задачи организации**

Межамериканская ассоциация прессы – некоммерческая организация, преданная делу защиты свободы выражения мнений и свободы печати на Американском континенте. Организация ставит перед собой две главные цели: защищать свободу печати на американском континенте повсюду, где ей может что-либо угрожать, и приносить пользу своим членам и обществу путем а) защиты достоинства, прав и ответственности журналистов и б) поддержки высоких стандартов профессиональной и деловой этики, содействия обмену идеями и информацией, способствующему профессиональному и техническому развитию прессы, а также содействия распространению знаний и активизации взаимообменов между людьми, проживающими на Американском континенте, укрепляя тем самым базовые принципы открытого и свободного общества и личной свободы.

#### **II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций**

Организация осуществляет постоянно действующую программу, направленную на стимулирование интеллектуальных способностей детей. Эта программа под названием "Газета на службе образования" была запущена с целью предоставления учебным заведениям возможности доводить до сведения и сознания учащихся имеющуюся информацию и поощрять их к тому, чтобы эта информация изучалась на предмет преобразования ее в знания и опыт. Предназначение этой программы состояло в том, чтобы уже с ранних лет начинать готовить учащихся к тому, чтобы, когда вырастут, они могли выполнять такую работу, какая требуется на данный момент, и добиться самореализации.

Чтобы облегчить реализацию этой программы, в 2002 году организация подготовила комплексное пособие, призванное помочь газетам, педагогам и органам образования стран Латинской Америки в осуществлении планов по повышению образовательного уровня учащихся путем использования в школьных учебниках текстов, содержащих как рассказы на темы новостей дня, так и материалы традиционного характера. Данным пособием продолжают пользоваться и в настоящее время.

В рамках этой инициативы Ассоциация совместно с Чилийской газетной ассоциацией в 2007 году организовала в Сантьяго крупную конференцию по стратегии подготовки всесторонне образованной читательской аудитории.

##### **A. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях**

Ассоциация провела ряд различных мероприятий в сотрудничестве с органами или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций, включая участие в организованных ею семинарах, частичное финансирование которых осуществлялось за счет ЮНЕСКО. В ноябре 2007 года Ассоциация организовала в

Мехико семинар на тему "Опасные стороны расследовательской журналистики". Главными целями этого семинара было снизить уровень опасностей, подстерегающих журналистов в их повседневной работе, заострить внимание общества на проявлениях безнаказанности в отношении преступлений против журналистов и вооружить журналистов, занимающихся проведением расследований, современными знаниями о методах ведения расследования в ходе обмена опытом со специалистами. В этом мероприятии приняло участие 45 журналистов, представляющих газеты Мексики и других стран Центральной и Южной Америки. Проведение данного семинара стало возможным благодаря частичной финансовой поддержке со стороны отделения ЮНЕСКО в Сан-Хосе. Аналогичный семинар был проведен в ноябре 2008 года в городе Гватемала, где кроме вышеупомянутых тем обсуждались также вопросы, связанные с преступной деятельностью по отмыванию денег. В 1997 году Генеральная конференция ЮНЕСКО приняла резолюцию, в которой осуждается насилие в отношении журналистов. Направленность этой резолюции состоит в том, чтобы обратить на данный вопрос внимание правительств, а также международных и региональных организаций, и, таким образом, попытаться бороться с широко распространенной сегодня безнаказанностью, что является одной из главных целей проводимой Ассоциацией кампании.

## **В. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия**

Учитывая, в частности, что в региональном плане главный упор в своей деятельности Ассоциация делает на наименее развитые регионы, такие как Центральная и Южная Америка, а также то, что она поощряет образование в качестве одного из основных прав, уделяя при этом главное внимание его качеству, особенно качеству образования детей (путем осуществления программы "Газета на службе образования"), а также ежегодно присуждает премии и назначает стипендии за выдающиеся успехи в области журналистики и помощь нуждающимся студентам, задачи Ассоциации были по определенным направлениям увязаны с принятыми Организацией Объединенных Наций Целями развития тысячелетия. Свои заседания Ассоциация проводит раз в полгода, планируя их таким образом, чтобы половина заседаний проходила в Центральной или Южной Америке или в районе Карибского бассейна. Эти заседания не только способствуют развитию местных экономик наименее развитых стран, но и помогают при этом более широко информировать общественность о существующих на местах потребностях и проблемах, которые впоследствии освещаются в местных газетах, представленных примерно 450 делегатами, присутствующими на таких заседаниях. В рамках своей программы поощрительных вознаграждений Ассоциация ежегодно отмечает наиболее отличившихся журналистов из более чем 33 государств, ежегодно подающих соответствующие заявки.

Ассоциация взаимодействовала с ЮНЕСКО с целью поощрения свободной циркуляции идей и всеобщего доступа к информации, а также свободы выражения мнений и печати и независимости средств массовой информации. Будучи членом Всемирного комитета за свободу печати, она также принимала участие в многочисленных мероприятиях, проводившихся Организацией Объединенных Наций/ЮНЕСКО. Ассоциация считается ведущей организацией Американского континента, борющейся за свободу прессы, и как таковая участвует в соответствующих международных и региональных дебатах по свободе выражения мнений и свободе печати начиная с 1950-х годов. С течением времени Ассоциация

извлекла большую пользу от участия в программах Организации Объединенных Наций. Она оказывает существенную поддержку в их проведении и весьма заинтересована в том, чтобы сохранить свой консультативный статус.

#### **4. Международная организация по правам мигрантов** **Специальный консультативный статус предоставлен в 2001 году**

##### **I. Введение**

###### **Цели и задачи организации**

Международная организация по правам мигрантов была основана как Международный комитет по наблюдению за осуществлением прав мигрантов в сентябре 1994 года в Каире во время проведения Международной конференции Организации Объединенных Наций по народонаселению и развитию. Организация была создана для того, чтобы служить в качестве независимого экспертного международного органа по наблюдению за осуществлением прав человека, особенно мигрантов. В число ее задач входит: а) способствовать признанию и уважению прав человека всех мигрантов и членов их семей; б) выступать за всеобщую ратификацию Международной конвенции о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей; в) помогать ассоциациям мигрантов и другим НПО в их работе по защите прав мигрантов и д) отслеживать тенденции и явления, касающиеся прав и благосостояния мигрантов.

##### **II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций**

###### **A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов**

Международная организация по правам мигрантов принимала участие в многочисленных заседаниях и мероприятиях, включая вторую сессию Комитета Организации Объединенных Наций по вопросу о трудящихся-мигрантах, состоявшуюся в Женеве в апреле 2005 года; шестьдесят первую очередную ежегодную сессию Комиссии Организации Объединенных Наций по правам человека, состоявшуюся в Женеве в апреле 2005 года; заседание Глобальной комиссии по вопросам международной миграции, состоявшееся в Мехико в мае 2005 года; рассмотрение доклада Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по вопросам международной миграции и развития, состоявшееся в 2005 году (Международная организация по правам мигрантов представила свои замечания относительно применения подхода, основанного на концепции прав человека, и привлечения заинтересованных субъектов из числа представителей гражданского общества); совещание Комитета Организации Объединенных Наций по вопросу о трудящихся-мигрантах, состоявшееся в Женеве в декабре 2005 года; предварительные слушания к диалогу Организации Объединенных Наций на высоком уровне по вопросу о международной миграции и развитии, состоявшиеся в Нью-Йорке в марте 2006 года; а также первую сессию Совета по правам человека, состоявшуюся в Женеве в 2006 году.

Члены руководящего комитета организации присутствовали на церемониях открытия различных мероприятий и выступили в качестве принимающей стороны на одном из сопутствующих мероприятий, проводившемся во Дворце Наций в Женеве, а Международная организация по правам мигрантов сформировала делегацию из групп мигрантов, которая встретилась со Специальным докладчиком по вопросу о

правах человека мигрантов. Помимо этого она представила свои замечания к представленному Генеральным секретарем на шестидесятой сессии Генеральной Ассамблеи докладу по международной миграции и развитию. Кроме того, она участвовала в Международном симпозиуме по международной миграции и развитию, состоявшемся в Турине, Италия, в июне 2006 года; круглом столе по теме международной миграции и развития, состоявшемся в Женеве в июле 2006 года; в неофициальных интерактивных слушаниях гражданского общества, состоявшихся в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций в июле 2006 года; в диалоге Организации Объединенных Наций на высоком уровне по вопросу о международной миграции и развитии, состоявшемся в Нью-Йорке в сентябре 2006 года; во Всемирном диалоге на уровне общин по вопросам миграции, развития и прав человека, состоявшемся в Нью-Йорке в сентябре 2006 года. В апреле 2007 года члены Международной организации по правам мигрантов оказывали содействие Специальному докладчику по вопросам прав мигрантов в ходе его миссии по проведению расследования в Соединенных Штатах). Организация участвовала в седьмой сессии Совета по правам человека, состоявшейся в Женеве в марте 2008 года (члены руководящего комитета Международной организации по правам мигрантов встречались в марте 2008 года в Женеве с сотрудниками Комитета Организации Объединенных Наций по вопросу о трудящихся-мигрантах); в круглом столе по теме "Место проблематики прав человека в масштабах Глобального форума по миграции и развитию", состоявшемся в Женеве в сентябре 2008 года; в Конференции по обзору Дурбанского процесса, состоявшейся в Женеве 21 апреля – 2 мая 2008 года; в подготовительных совещаниях гражданского общества по обзору Дурбанского процесса, состоявшихся в 2009 году, а также во всемирной кампании за ратификацию конвенций по трудящимся-мигрантам, проводившейся в Женеве.

## **В. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия**

В сентябре 2007 года (Брюссель) и ноябре 2008 года (Манила) Международная организация по правам мигрантов выступила вместе со своими национальными и международными партнерами в качестве координатора по вопросам защиты прав человека на межправительственных переговорах, проводившихся в рамках Глобального форума по миграции и развитию.

Международный день мигранта (18 декабря). В 2005, 2006, 2007 и 2008 годах Международная организация по правам мигрантов и ее филиалы выступили в своих соответствующих регионах мира инициаторами и организаторами большого числа мероприятий, посвященных этому Дню.

## **5. Организация "Триглав сёркл"**

**Специальный консультативный статус предоставлен в 2001 году**

### **I. Введение**

#### **Цели и задачи организации**

Организация "Триглав сёркл" была создана в контексте Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, созванной в марте 1995 года в Копенгагене. В ходе подготовки к этому мероприятию Секретариат организовал в октябре 1994 года в Бледе, Словения, семинар по этическим и духовным параметрам социального прогресса, и несколько его участников решили продолжить свои размышления в рамках какой-либо некоммерческой организации. Триглав, или "трехголовый бог", – это название горы, у подножия которой проходил семинар. Предназначение "Триглав сёркл" – способствовать претворению в жизнь обещаний и идеалов, о которых говорилось на этой Всемирной встрече и других подобных мероприятиях Организации Объединенных Наций, особенно на Встрече на высшем уровне по проблемам Земли, состоявшейся в Рио-де-Жанейро в 1992 году.

Цель этой организации – добиваться продвижения человечества по пути прогресса, сохраняя при этом его благородное и разнообразное наследие, а также целостность окружающей человека природной среды. Она пытается установить, в чем состоит общее благо для людей, и содействовать его достижению путем глубоких размышлений, поиска и диалога. Ее цели совпадают с целями Организации Объединенных Наций. Свою работу она строит посредством проведения семинаров, исследований и сотрудничества с национальными и международными организациями. В состав ее членов входят представители разных частей света и разного рода занятий. Итогом проходящих в "Триглав сёркл" обсуждений являются доклады, которые рассылаются членам организации, участникам проводимых ею мероприятий и представителям более широкой общественности. У организации есть свой веб-сайт, на котором широкая общественность может ознакомиться с ее деятельностью, докладами и документами. В рамках Организации Объединенных Наций "Триглав сёркл" регулярно участвует в ежегодных заседаниях Комиссии социального развития. Она также активно поддерживает контакты с другими НПО, разделяющих ее интересы.

За рассматриваемый период (2005–2008 годы) единственным серьезным изменением в образе действий "Триглав сёркл" стало то, что деятельность ее приобрела большее разнообразие в плане географического распределения.

В феврале и декабре 2005 года и в январе 2007 года организация провела встречи в Гарвард-Янцзинском институте, а в мае 2008 года – в Гарвардской школе бизнеса. С лета 2006 года "Триглав сёркл" регулярно проводит свои встречи в Унье, Франция.

Дважды, в марте 2006 и марте 2008 года, организация устраивала встречи в Калифорнийском университете в Санта-Барбаре.

Помимо этого "Триглав сёркл" сотрудничала с другими международными учреждениями путем проведения ряда общих семинаров.

## **II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций**

### **A. Участие в работе Комиссии социального развития**

Организация "Триглав сёркл" принимала участие в работе сорок третьей (2005 год), сорок четвертой (2006 год) и сорок пятой сессий этой Комиссии.

### **B. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций**

"Триглав сёркл" сотрудничала в основном с Комиссией социального развития и Департаментом по экономическим и социальным вопросам Секретариата Организации Объединенных Наций. Но постепенно она расширяет сферу своей деятельности, подключая к ней и другие вспомогательные органы Экономического и Социального Совета, особенно Комиссию по положению женщин и Комиссию по устойчивому развитию, а также ряд других подразделений Секретариата и системы Организации Объединенных Наций. В рассматриваемый период один из членов "Триглав сёркл" работал с секретариатом Экономической и социальной комиссии для Западной Азии над исследованием по проблемам социального развития в этом регионе. Помимо этого организация взаимодействовала с должностными лицами ЮНЕСКО, когда участвовала в совещании по вопросам сотрудничества на благо социального развития в регионе Западной Африки, проходившем в Бамако.

### **C. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия**

Учитывая то обстоятельство, что организация "Триглав сёркл" была создана для того, чтобы на международном уровне улучшать и углублять понимание ценностей, лежащих в основе сотрудничества и развития, – то есть тех ценностей, значение которых особо подчеркивалось в ходе Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, – ее первостепенный вклад в достижение Целей развития тысячелетия состоит в том, чтобы содействовать достижению согласия относительно практического значения норм и принципов, включенных в Декларацию тысячелетия Организации Объединенных Наций, обеспечивающую моральную, интеллектуальную и политическую основу поставленных Целей. В Декларации подчеркивается, что государства несут коллективную ответственность за утверждение принципов человеческого достоинства, справедливости и равенства на глобальном уровне. Именно поэтому на двух своих вышеупомянутых встречах, в работе которых участвовали, наряду с другими, представители интеллигенции и политические лидеры из Китая, Ближнего Востока, Африки, Латинской Америки и стран Запада, члены организации "Триглав сёркл" рассматривали также вопрос о значении понятия "человеческое достоинство" и его связи с понятием социальной справедливости. Кроме того, в Декларации провозглашается, что ряд фундаментальных ценностей – свобода, равенство, солидарность, терпимость, уважение к природе и общая ответственность – будут иметь существенное значение для международных отношений в XXI веке. Особое внимание этим ценностям члены "Триглав сёркл" уделили на симпозиуме, состоявшемся в июне 2006 года в Пекине, и на своей встрече по вопросу о концепции прогресса, состоявшемся в июле 2008 года во Франции. В более конкретном плане в отчетный период "Триглав сёркл" осуществляла деятельность, связанную с достижением Целей 1, 7 и 8, путем организации международного обмена мнениями и идеями.

Цель 1. Через своих членов, особенно связанных с Всемирным советом церквей, "Триглав сёркл" распространяла свои выводы, касающиеся сокращения масштабов нищеты.

Цель 7. В связи с проблемой обеспечения экологической устойчивости были проведены дебаты по вопросу об упрощении жизненного уклада в богатых странах.

Цель 8. В том, что касается "глобального партнерства", на двух семинарах по глобальному гражданскому обществу, одним из организаторов которых выступала "Триглав сёркл", были сформулированы руководящие принципы взаимовыгодных отношений между государственным и частным секторами.

## **В. Деятельность, осуществляемая в целях поддержки глобальных принципов**

Темы встреч и семинаров, организуемых "Триглав сёркл", имеют прямое или косвенное отношение к деятельности Организации Объединенных Наций, связанной с задачей "содействовать социальному прогрессу и улучшению условий жизни при большей свободе", провозглашенной в преамбуле Устава Организации Объединенных Наций. Доклады по любому из направлений такой деятельности можно найти на веб-сайте "Триглав сёркл" по адресу: [www.triglavcircleonline.org](http://www.triglavcircleonline.org). На этом же сайте размещаются и статьи в поддержку глобальных принципов, написанные членами "Триглав сёркл".